

年八月十五

## 俄紅黨治下之外蒙

▲蒙古活潑未已  
●僑商痛苦萬狀

北京通信。外蒙古及庫倫。今在紅軍勢力下。情形極悲慘。此廣漠之土。初在中國權力之下。及後宣告獨立。而旅行或居住於蒙古者。遂迭遭困苦。最初吾人經張家口邊界。並無何等限制及阻礙。可隨意游歷各地。來往沙漠。長途凡百安全。顧自外蒙獨立後。中途遂有匪徒阻擾行旅之事。但游歷者至庫倫而後。猶可循舊日驛路繞道新疆。生命財產仍不受絲毫危險。蒙人為世界最親善之人民。遇游歷者之至。特甚殷勤。從來外人與蒙人之間。鮮有發生爭執者。外人被殺被搶之事。尤屬罕聞。蘇維埃政府在未侵入蒙古以前。久已存覲視之意。惟欲謀侵犯。迄無藉口之理由。及恩琴入庫倫。該政府乃迅向蒙古進兵。壹方面向中國政府聲明。謂祇願驅逐恩琴。黨一俟匪黨廓清。即行撤退。然此約久未履行。此種食言之舉。蓋為紅俄黨之慣技。其所以如是者。有種種原由。其最重要者。即可以此富饒肥沃之土地。取得牛羊及其他之接濟。以養其國內數百萬之飢民。而無須乎代價。彼既不顧土人之權利。亦不顧其日常生活之需要。但宣傳其蘇維埃主義。及收括物品。蒙人抗拒。則被槍斃。中國商人如行抗拒。則或被槍斃。或被監禁。監獄之中。對待被禁人民。慘毒萬狀。被禁者非出重賂。鮮被釋出。惟中國商人貨物。已大半被其搜去。而蒙人牲畜又被籍沒。至今日即欲得賄賂而不可。故監獄中百病發生。死者難以數計。此為紅俄黨人侵入庫倫後。外蒙一般城市之狀況。赤軍背約繼續占領之後。蓋將以此要挾中國於磋商商約時讓步。及將以此要宣傳其主義於中國本部及新疆滿洲是已。

庫倫活佛。在宗教上政治上均為領袖。今實則無異囚徒。蒙人內閣無權力可言。其掌握實權者。則為若干之猶太種俄人。凡警

察、軍隊行政機關。悉由此輩所操縱。關稅等事。亦任意支配。總以合於俄人之利益為歸。商民生計。非所計也。商民至庫倫

必以所帶之金錢示之俄人。由其徵稅若

失。此種貨幣。在張家口兌換價值極低。然俄人不顧也。現買賣城一帶中國商人以無業可圖。均陸續匆匆回內地。外國商店亦紛紛關門遷避。庫倫城內。在今日已無所謂個人之權利。警察密佈。檢查甚嚴。總之俄人之於蒙人。並不以德服其心。但待以酷虐之手段。現蒙人已漸憤恨。故庫倫城內赤軍勢力未至之地。俄人被殺者數已不少。再紅俄人為灌輸其主義之故。在

庫倫設有學校若干。此種宣傳。若不速謀

退止。其勢力行將蔓延於內蒙及新疆等地。此將授閒云。

○日本開始裁減陸軍

東京電。日本陸軍部所提議之裁減陸軍案。近經得內閣通過。昨遂實行。轉裁去炮兵四千名。且有數大將軍及高等官員。因

此將授閒云。

○日本之裁去炮兵四千名。為首次履行其擬

裁軍五萬六千名之計劃。

○聯軍倫敦會議之破裂

倫敦電。聯軍國領袖。在日本開會。討論各案。英國所最反對者。為抗議法國要求

德國賠償問題。至昨午經破裂。無由解決。

○聯合國佔領德國煤礦之萊亞流域。法國代表

見萊佐治。欲調停雙方意見。但卒無效果。

○巴黎電。報界稱會消息。聯軍賠償委員會

至昨午忽然告終。且對於德國賠償問題。

○並無有宣告何等進步。意法兩國代表。將

於十六日離英回國。而比國曾相且未出席。

○新嘉坡在片打街東二十三號半鋪在片打街東二十三號半

○雲埠西湖酒樓同利。李初河啓

○電話(詩麼)一九三六年

○新嘉坡西湖酒樓司理林杏舉啓

○新嘉坡西湖酒樓司理林杏舉啓

○新嘉坡西湖酒樓司理林杏舉啓

○新嘉坡西湖酒樓司理林杏舉啓

○新嘉坡西湖酒樓司理林杏舉啓

西山爽氣。湖畔新晴。酒酌金樽。杆。湖月江風。西園東閣。香凝十二欄。綠燈紅。任爾評花品竹。凡屬嗜茶博士。不妨晝夜品評。愛酒仙人。更可醉吟酩酊。况夫風扇迎涼。夏能却暑。電灯光耀。夜照廣寒。玉饌則味擬郇厨。烹飪則法參袁譜。不特殷勤招待。更求時食適宜。豈必盼以來遊。本主人鵠立而延佇。

○西湖酒樓廣告

十三晚半夜時。在亞士利埠鐵道之工廠。工人拋擲炸彈五枚。加省之羅士威路之南太平洋鐵道車場。被飛機。隨在飛機上。將所得之消息。立時打字。并將打字之文。傳至無線電話。即用機器印出傳單。分派各處。此法已試驗有效。最合行軍之用。若有戰事發生。用飛機值探敵情。照此辦法。容易通告各營。並準備實彈。益於軍事不淺。

○在飛機上打字之新發明

美京電。海軍部布告。海軍部會派員乘駕

飛機。隨在飛機上。將所得之消息。立時

打字。并將打字之文。傳至無線電話。即

用機器印出傳單。分派各處。此法已試驗

有效。最合行軍之用。若有戰事發生。用

飛機值探敵情。照此辦法。容易通告各營。

並準備實彈。益於軍事不淺。

○在紐約旅行車被炸

紐約電。本處醫院昨有婦傷者廿七名。進

內調治。是因有暴徒向小渡地方之西岸鐵

道旅行客車中。拋擲炸彈三枚。致傷及若

輩。現警察及鐵道密探員。正緝在自由車

中某某兩人。因彼當未肇事之先。曾在附

近窺視。

○愛爾蘭黨爭未已

碑路花士電。本處昨午接消息稱。愛爾蘭

革黨日克服頓德城後。旋又佔據多希喇城

。此兩城均有幼路土打拂罪。但革黨曾捨

掠頗禪城各銀行。劫去數千磅金。又將鐵

道與橋樑毀壞。以斷追路。

○新嘉坡花士電。本處昨午接消息稱。愛爾蘭

革命日克服頓德城後。旋又佔據多希喇城

。此兩城均有幼路土打拂罪。但革黨曾捨

掠頗禪城各銀行。劫去數千磅金。又將鐵

道與橋樑毀壞。以斷追路。

○新嘉坡花士電。本處昨午接消息稱。愛爾蘭</p